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Orgiitsel davramsin temel baglaglarindan
hangisi orgiitiin yasayan bir sistem oldugunu
ve birbiriyle uyum iginde galisan pargalardan
olugmasi gerektigini savunur?

A) Durumsallik baglaci

B) Bilimsel yénetim baglaci
C) Cok yonll analiz baglac
D) Acik sistem baglaci

E) Disiplinlerarasi baglag

Asagidakilerden hangisi orgiitsel davranisin
ilgilendigi konulardan biri degildir?

A) insan davraniglan

B) Calisma diizeni

C) Orgiitiin finansal yapisi
D) Orgiit ve gevre etkilesimi
E) Isin yapilisi

Orgiitlerde iki degisken arasindaki iligkinin
bir diger degisken tarafindan etkilenecegini,
bu nedenle de evrensel sonuglara ulagsmanin

imkansiz oldugunu savunan  Orgiitsel
davranig yaklagimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Durumsallik modeli

B) Sistem yaklagimi

C) Biirokrasi modeli

D) Klasik 6rglt kurami

E) Insan iliskileri yaklagimi

Asagidakilerden hangisi Weber'in biirokrasi
modelinin zelliklerinden biri degildir?

A) Merkezi bir otoritenin varligi

B) lyi bir kayit ve dosyalama sisteminin olmasi

C) Orglit sahipliginin yoneticiden ayn olmasi

D) ller birisbdlimiiniin olmasi

E) iste iledemenin yasa ve galisma slresine
bagh olmasi

Meslek sinavlarim kazanan bir kimsenin bu
basarisini sansa ve kadere baglamasi
asagidaki kisilik tiplerinden hangisine bir
ornektir?

A) Kendine glivenen

B) Dissal kendilik kontrolli
C) Basan yonelimli

D) Risk egilimli

E) lIgsel kendilik kontrollii
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Asagidakilerden hangisi Freud'un kuraminda
kigilik gelisiminde 0-1 yas donemini ifade
eder?

A) Fallik
B) Anal

C) Oral

D) Genital
E) Latens

Asagidakilerden
olusumunu etkileyen

dedildir?

A) Arkadaslar
B) Kultir

C) Aile

D) Zeka

E) Kaltim

hangisi
faktorlerden

degerlerin
biri

Asagidakilerden hangisi sonul degerlere bir
ornektir?

A) Nezaket

B) Sorumluluk

C) Yaraticilik

D) Temizlik

E) Sosyaltaninma

Asagidakilerden hangisi sosyal geri bildirim
kaynaklarnna bir 6rnektir?

A) Ekonometrik veriler

B) Bilgisayarla elde edilen bilgiler
C) Raporar

D) Danigmanlar

E) Istatistik analizleri

Yiksek notlar aldig halde ailesi tarafindan
takdir edilmeyen bir ogrencinin, bir sire
sonra ders calismayi birakmasi, pekistirme
tirlerinden hangisine bir 6rnektir?

A) Kagis

B) Odul

C) Soénme

D) Ceza

E) Olumlu pekistirme

izleyen sayfaya geciniz.


ferhat
http://acikogretimx.com


2010 YS 4402-A

1.

12.

13.

14.

15.

Orgiitlerde kiiltirel dederleri hatirlatici bir
gorev listlenen ve isgodrenlerin daha odnce
dinledigi veya tamk oldugu gecmisteki
olaylarn igeren orgit kiltiri elemam
asagidakilerden hangisi?

A) Seremoniler

B) Hikayeler ve mitler

C) Avyinler

D) Gegig toreni

E) Geligtime ve ylceltme toreni

Asagidaki ifadelerden hangisi AGIL modelinin
mesruluk fonksiyonunu agiklar?

A) Sosyal sistemin pargalarini bir araya getirme
istedi ancak mesru olmasiyla gergeklesir.

B) Sosyal sistem, amaglarina ulasmak
mesruluk kazanmak zorunda degildir.

C) Sosyal sistem mesru olmak igin amaglarnni

icin

belilemelidir.

D) Mesruluk, sosyal sistemin yasadid cevre
tarafindan kabul edimesi ihtiyacindan
dogar.

E) Mesruluk, sosyal sistemin  gevresini

tanimasiyla gergeklesir.

Yeni bir driniin piyasaya hazirlanmasi
projesinde calisanlann yas, e gitim, tecriibe
gibi  ozellikler bakimindan  birbirlerine
benzemeleri grup basansini  etkileyen
faktorlerden hangisine bir 6rnektir?

A) Grup kompozisyonu
B) Grup blylklagl

C) Grup normlan

D) Grup baghhd

E) Grup kdltGri

Asagidakilerden hangisi birincil gruba bir
ornektir?

A) Dernekler Uyeleri
B) Aile Uyeleri

C) Sendika Uyeleri
D) Bankacgalisanlarn
E) Sirket galiganlari

Agagidakilerden hangisi Yol-Amag¢ Modeli'ne
gore astlarin  davraniglarimi  etkileyen
durumsal faktorlerden biri dedildir?

A) Cevresel ozellikler
B) Otorite sistemi

C) Gorev yapisi

D) Is grubu

E) Algilanmis yetenek

A
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hangisi liderlik

fonksiyonlarindan biri degildir?

A) Grup ideolgjilerini benimsemek

B) Gruplari disaridatemsil etmek

C) Grupigindeki tartismalar| desteklemek

D) Grup faaliyetlerini dizenlemek

E) Grupigin bir davranis modeli ortaya koymak

Yeni igse baglayan bir kiginin ne is yapacagin
ve kime karsi sorumlu oldugunu bilememesi
asagidakilerden hangisine bir 6rnektir?

A) Dikey gatisma
B) Kummay gatisma
C) Rolgatigmasi

D) Yatay catisma
E) Rol belirsizligi

Catismanin ortadan kaldirilamaz oldugunu ve
orgut performansim  olumlu etkiledigini
savunan yaklasim asagidakilerden
hangisidir?

A) insan iligkileri
B) Geleneksel
C) Etkilesimci

D) Modem

E) Tutucu

stresi onlemede
yontemlerden  biri

Asagidakilerden hangisi
kullanilacak  bireysel

dedildir?

A) Hobiler bulmak

B) Dengeli beslenmek

C) Dizenli tatil yapmak

D) Yalniz kalmak

E) Dizenli saglk kontroll yaptirmak

Ingilizce bilmeyen bir sekreterden Ingilizce
mektup yazmasinin istenmesi, stres
kaynaklarnindan hangisine bir ornektir?

A) Zaman baskisi
B) Isin monotonlugu
C) Niceliksel asin yUklenme

D) Niteliksel asin ylklenme
E) Rolbaskisi

izleyen sayfaya geciniz.
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Davranig bilimlerinin bilgi yapisini kullanar ak,
orgiit capindaki insanlari ilgilendiren
degisiklikleri  planlayarak, is ortaminin,
cahganlarin davraniglarinin  ve refahinin
kalitesini yilikselterek orgit performansini
artirmayr amacglayan yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Orgitt dizayni

B) Orgiit gelistirme

C) Orgit kitlri

D) Orgitsel degisim
E) Orglitsel etkinlik

Bir iscinin, takim arkadaslanmn isyerinde
yapilan bir degigime karsi gikmasi nedeniyle,
istese bile bu degisimi destekleyememesi,
degisime direncin bireysel nedenlerinden
hangisine bir ornektir?

A) llgili olmama

B) Ekonomik faktorler
C) Sosyal nedenler
D) Bilinmeyen korkusu
E) Alsgkanhk

Insanlarin kurdugu bireysel ve toplumsal
iliskilerin temelini olusturan degerleri,
kurallari dogru-yanhs ya da iyi-kotii gibi
ahlaksal agidan arastiran felsefe disiplini
asagidakiler den hangisidir?

A)  Kiiltir
B) Ahlak
C) Estetik
D) Deger
E) Etik

"Bunu ailem igin yapiyorum."; "Segmenlerin
bana ihtiyaci var." gibi fikirlerle etik disi
davraniglarin megrulastirilimaya galisilmasi, etik
disi davranislarin nedenlerinden hangisine bir
ornektir?

A) Kendini hakli gorme
B) Kendine dlgklnluk
C) Kendini koruma

D) Eksik degerlendirme
E) Hassasiyetsizlik

Asagidakilerden hangisi orgiit icinde giig

iligkilerini etkileyen durumsal faktorlerden
biri degildir?

A) Kisisel karakteristikler
B) Orglit kiiltlri

C) Kaynak kithd

D) Glg alglan

E) Orgiitsel belirsizlik
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Asagidakilerden hangisi gii¢ kavrami ile ilgili
yanlis bir ifadedir?

A) Kuwvet, giicin yasal halidir.

B) Gug, insanlar arasi iligkileri karakterize eden
sosyal bir terimdir.

C) Gulg, zamana ve iginde bulunulan ortama
gore dedigiklik gosterir.

D) Glg, otoriteyi igine alan bir kavramdir.

E) Gulci mesrulastiran kaynak otoritedir.

Calisma yasamindaki giidiilenmeyi artirmak,
galisana daha fazla sorumluluk ve otonomi
vermek amaciyla calisanin is sorumlulugunu
dikey boyutta artiran is dizayni yaklasimi
agsagidakiler den hangisidir?

A) s rotasyonu

B) Is zenginlestirme

C) lslerin basitlestiriimesi
D) islerin birlestirilmesi
E) s genisletme

Asagidakilerden  hangisi, is dizayninda
modern yaklasimlardan "giidiisel yaklagimin"
olumsuz sonuclarindan biridir?

A) s tatmininde artis

B) Personel kullanim dlzeyinde artis
C) Urin kalitesinde artig

D) ise devamlilikta artis

E) Egitim sirecinde artig

Bireyin bir iliskide kendisi ile karsisindaki
arasinda olusan gelecede doniik alisveris
anlasmasinin kosullarina iligkin algisina ne ad
verilir?

A) Psikolgjik sézlesme
B) Toplumsallasma

C) Performans

D) Performans planlamasi
E) Kariyer planlamasi

Ise yeni basglayanlann, isi &grendikleri
kigilerle basanlh ve tatmin edici iligkiler
kurmasi, orgiitsel toplumsallagmanin

boyutlarindan hangisini ifade eder?

A) Performans yeteriligi
B) Dil

C) insan faktéri

D) Orglitsel amaglar

E) Siyaset

izleyen sayfaya geciniz.



